

ВПЕРЕД

ГАЗЕТА
ВЫХОДИТ
С 1954 ГОДА

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
И АДМИНИСТРАЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 17 (1573) • 5 мая 1989 года • Выходит один раз в неделю • Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ПОЗДРАВЛЕНИЯ стр. 1
- 14 МАЯ — ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СССР стр. 2-3
- ПРЕДЛАГАЕМ ОБСУДИТЬ стр. 4

С Днём Победы!

Уважаемые дубненцы и гости города!

В сорок четвертый раз на советскую землю приходит светлый праздник — День Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Это была победа нерушимого союза рабочего класса, колхозного крестьянства, советской интеллигенции, братского единства и дружбы всех народов нашей многонациональной Родины.

ГК КПСС

Дорогой ценой заплатил наш народ за Победу.

9 Мая в каждом городе, каждой деревушке люди выходят к памятникам боевой славы, мемориалам, братским могилам, чтобы почтить память тех, кто отдал свою жизнь за Отечество.

Праздная День Победы, мы склоняем головы перед памятью мужественных сыновей и дочерей нашей страны, отдавших свои жизни за дело защиты Родины.

ИСПОЛНОМ ГОРСОВЕТА

Слава и всеобщее уважение вам, ветераны Великой Отечественной войны!

Дубненский ГК КПСС, городской Совет народных депутатов и ГК ВЛКСМ сердечно поздравляют всех с великим праздником — Днем Победы, и желают ветеранам Великой Отечественной войны, их родным и близким доброго здоровья, радости и счастья!

ГК ВЛКСМ

В сорок четвертый раз на советскую землю приходит светлый и скорбный праздник — День Победы. Этот день живет и будет жить в памяти народа, как день, который ознаменовал победоносное завершение Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков, исторические победы Советских Вооруженных Сил, увенчавшие полный разгром гитлеровской Германии.

Сердечно поздравляем всех ветеранов войны и труда с праздником — 44-й годовщиной разгрома

немецко-фашистских захватчиков, Днем Победы! Желаем новых достижений в труде на благо советского народа

от из них продолжают успешно трудиться. Мы преклоняемся перед солдатами Великой Отечественной войны, от всего сердца поздравляем их, всех тружеников нашего предприятия с Днем Победы!

Директор завода.
Секретарь парткома.
Председатель профкома.
Секретарь комитета ВЛКСМ.

да, крепкого здоровья и счастья.
Совет ветеранов
войны и труда.

СОСТОИТСЯ МИТИНГ

9 Мая у Монумента павшим воинам на Большой Волге состоится городской митинг, посвященный 44-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов.

Начало митинга в 11 часов.

Сбор делегаций предприятий и учреждений в 10 часов 30 минут у школы № 7 по улице Энтузиастов.

Участники митинга из институтской части города могут приехать на Большую Волгу на электропо-

езде, отправляющемся от станции Дубна в 9 часов 39 минут. Для участников митинга левобережной части города в 10 часов будут поданы автобусы: — на площадь Космонавтов; к средней школе № 5 (для делегаций школ).

• С АЛЛЕИ НОВАТОРОВ

В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

Александр Георгиевич ИВАНОВ работает на предприятии с 1961 года. Он сварщик 5-го разряда. В 1971 году он освоил вторую профессию — стропальщика. Всю порученную работу Александр Георгиевич выполняет быстро и качественно. Это очень трудолюбивый, честный и отзывчивый человек. На протяжении всей трудовой деятельности он принимал и принимает активное участие в общественной жизни коллектива.

За достигнутые успехи в работе и социалистическом соревновании Александр Георгиевич награждался знаками «Победитель соцсоревнования», «Ударник XI пятилетки», медалью «Ветеран труда». Его портрет, как победителя соцсоревнования, был занесен на Аллею трудовой славы, он награжден памятным подарком Министерства.

Свыше 25 лет трудится на нашем предприятии Владимир Васильевич ДЛУХИН. За этот период он в совершенстве овладел профессией токаря. Выполняет сложную работу с ходующим качеством, имеет право на склад контроля. Владимир Васильевич передает своим богатым опытом с товарищами по работе, своей профессии обучил восемь человек.

Владимир Васильевич принимает участие в совершенствовании технологических процессов. Для выполнения деталей сложной конструкции сам изготавливает специальный инструмент.

Он — активный рационализатор. Владимиру Васильевичу присвоено звание «Лучший рабочий нашей промышленности», он «Отличник качества Министерства», награжден орденами Трудового Красного Знамени, Знак Почета, юбилейной медалью «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

В течение многих лет В. В. Галунин избирался в цеховой комитет профсоюза, в депутаты горсовета.

Василий Иванович ЖУКОВ работает на предприятии с 1949 года. Он слесарь-сборщик 5-го разряда. За время работы зарекомендовал себя исполнительным, добросовестным тружеником, выполняющим и перевыполняющим смежные задания. Василий Иванович является ведущим рабочим. Он постоянно передает свой опыт, производственные навыки и передовые методы труда молодым рабочим.

Василий Иванович награжден орденом Трудового Красного Знамени, он заслуженный ветеран труда, победитель социалистического соревнования.

В 1956 году начал трудовую деятельность на нашем заводе Виктор Александрович РЫЖОВ. Работал учеником слесаря, слесарем, разметчиком. Закончил вечерний техникум и в 1960 году, по путевке комсомола, был направлен на учебу в институт.

После окончания института Рыжов продолжает трудиться на заводе. За это время он показал себя исполнительным и дисциплинированным, грамотным специалистом. Руководимый им цех занимает передовые места в социалистическом соревновании, производственные задания цехом выполняются в срок и с отличным качеством.

Труд В. А. Рыжова отмечен юбилейной медалью «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, орденом Трудового Красного Знамени. За высокие производственные показатели его портрет заносился на Аллею трудовой славы завода, на Доску почета. В. А. Рыжову присвоено почетное звание «Заслуженный ветеран труда».



С ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ!

• К 50-ЛЕТИЮ ЗАВОДА

ПУСТЬ ЗЕЛЕНЕЕТ АЛЛЕЯ

28 апреля в честь юбилея завода на территории предприятия была заложена Аллея новаторов.

Это труд многих коллективов: цехов № 14 и 20, подготовивших участок и разравнивших торф; цехов № 11 и 13, готовивших таблички под именные ели; коллектива тружеников АХО под руководством А. М. Шевченко, которые больше всех проявили беспокойства за саженцы, за их сохранность, за правильную посадку, а потом и за последующий уход за ними, ибо голубые ели — капризные деревца, и за ними нужен уход как за малыми детьми.

К 11.00 все было подготовлено, пришли представители от общественных организаций, играла музыка. Активно приступили к посадке елей; многим передовикам и новаторам производства помогали представители своих коллективов: отделы 74, 59, цехи № 31, 1.

В этот солнечный день пришли все, кто хотел вложить частичку своего труда, свою лепту в эту

аллею. Среди них и активисты женсовета Е. А. Игнатенко, Т. Б. Науменко и другие.

Сердечно и душевно подошла к решению этого вопроса администрация цеха № 31. Они посадили ель вместо заболевшего Б. Г. Азаряна. Были приглашены на территорию завода для участия в этом мероприятии пенсионеры А. А. Козлов, В. В. Шарипин. Можно понять их чувства и волнение — вновь прийти на предприятие, которому отдана вся трудовая жизнь, сознавать, что о них не забывают. И останется о них, как долгая память — посаженная ель.

Ответственно подошел к этому начинанию цех № 1, представители которого посадили ели за отсутствующих товарищей.

Будет зеленеть новая аллея, напоминая о беспокойных людях нашего завода — о новаторах.

В. ТАРХАНОВА.

14 МАЯ — ВЫБОРЫ

НАРОДНЫХ Д

ЗНАКОМЬТЕСЬ: НАШИ

КАПИТАНСКИЙ

КОМКОВ

Владимир Петрович

директор совхоза «Константиновский»

Родился в 1940 году в Калужской области в семье крестьянина. После окончания сельскохозяйственной академии с 1963 года работал агрономом в Октябрьском районе Кустанайской области. С 1967 года — в Загорском районе: сначала был управляющим отделением, главным агрономом ППЗ «Смена», директором совхоза «Кузьминский». С 1982 года — директор совхоза «Константиновский». В. П. Комков — член КПСС, женат, имеет двух детей.

ИЗ ПРОГРАММЫ

Важнейшая задача — накормить народ, вернуть уважение к земле и к труду крестьянина. Сельхозпредприятия — самостоятельность. Создание правового государства. Советам — реальную власть. Остановить рост цен. Социальная защищенность женщин, стариков, низкооплачиваемых категорий трудящихся. Молодежным проблемам — особое внимание. Усиление борьбы с преступностью, правовая защита граждан. Средства от сокращения военных расходов — на решение социальных программ, улучшение условий жизни военнослужащих. Жесткий экологический контроль, воспроизводство лесных запасов...

ИЗ ПРОГРАММЫ

Изменение сложившейся системы распределения продовольственных, промышленных товаров, бытовых услуг. Обеспечение страны как единого региона.

Отмена всех льгот и преимуществ. Льготами общества должны пользоваться лишь три категории людей: дети, пенсионеры, инвалиды.

Роспуск всех министерств и создание новых на хозрасчетных основах и по инициативе самих предприятий...

КАРАКОЗОВ

Георгий Константинович

начальник отдела Хотьковского предприятия

Родился в 1926 году в Москве. Русский, член КПСС. Отец — член ВКП(б) с 1920 года, препрессирован в 1938 году и посмертно реабилитирован в 1958 году. В 1949 году Георгий Константинович Каракозов окончил Московский авиационный институт. Работал инженером, начальником лаборатории, отдела в Московском институте теплотехники. С 1965 по 1980 годы — начальник конструкторского отдела, начальник отделения системных и экономических исследований в НИИ. За создание нового вида техники в 1973 году удостоен Государственной премии СССР. Сейчас — начальник отдела в г. Хотьково.

ИЗ ПРОГРАММЫ

В экономике: передача фабрик в коллективную собственность рабочим, отказ от централизованного планирования промышленности по промежуточным продуктам. В политическом устройстве: Советы — единственная форма власти для всех предприятий района, ликвидация отраслевых министерств, государственный закон о партиях. В национальной политике: долевое участие союзных республик во владении общесоюзовыми предприятиями...

КРУТОВ

Александр Николаевич

комментатор Центрального телевидения

Родился в 1947 году в поселке Чупа на берегу Белого моря. Родители — потомственные рыбобракторчики. Александр Крутов окончил факультет журналистики МГУ. Комментатор программы «Время» Центрального телевидения. А. Н. Крутов — один из создателей «Прожектора перестройки». В трагические весенние дни 1986 года сорвавшиеся люди смотрели его репортажи из Чернобыля. Он был первым телерепортером, сообщившим правду об этой аварии. А. Н. Крутов — коммунист. Женат. У него растет сын.

ИЗ ПРОГРАММЫ

Члены Политбюро ЦК КПСС, министры обязаны регулярно отчитываться перед народом о своих действиях. Отмена всех привилегий: спецпакетов, спецбольниц, спецкурортов и так далее. Министр и рабочий должны покупать товар в одном магазине. Всех женщин семейств: освободить ее от тяжелого физического труда,очных смен и «перевыплаты» за счет воспитания детей до семи лет в таджикской стаж...

НЕДАЧИН

Юрий Константинович

заместитель директора завода «Тензор»

Родился в 1945 году в поселке Покровское Смоленской области. В 1963 году окончил Смоленский энергетический институт. В 1969 году после окончания филиала Московского энергетического института был направлен в г. Дубну на машиностроительный завод. В 1972 году вступил в ряды КПСС. В 1971 году избран вторым, затем первым секретарем Смоленского ГК ВЛКСМ. С 1976 года Ю. К. Недачин — заместитель директора завода «Тензор». Недачин Ю. К. женат, имеет двоих детей.

ИЗ ПРОГРАММЫ

Заставить работать оптовую торговлю, все виды аренды как в сельском хозяйстве, так и в промышленности, так и в сельском хозяйстве, а также кооперативной собственности. Сельчан недорогую, надежную технику. Инициатива монополии аппарата в принятии управлений решений. Решение всех важнейших вопросов через референдумы...

ДЯКИН

Владимир Николаевич

главный энергетик Загорского лакокрасочного завода

Родился в 1946 году в г. Таллинне Эстонской ССР в семье служащего. Окончил Воронежский энергетический техникум в 1966 году. В этом же году призван в ряды Советской Армии. Демобилизован в 1969 году, затем поступил на электротехнический факультет Воронежского политехнического института. В 1973 году принят в ряды КПСС. В 1974 году окончил институт, направлен на Загорский лакокрасочный завод, с 1980 года работает главным энергетиком. Женат, один ребенок.

ИЗ ПРОГРАММЫ

Осуществление предвыборной платформы КПСС — залог успеха перестройки. Приоритетный рост сельскохозяйственного производства перед промышленным. Рабочий контроль за распределением товаров и услуг. Гласность при решении экологических проблем. Реконструкция вредных производств. Плата за загрязнения в централизованных фондах защиты природы. Укрепление материально-технической базы народного образования. Для женщин-матерей: трехлетний отпуск по уходу за ребенком...

ИВАНОВ

Анатолий Степанович

писатель, секретарь Союза писателей СССР

Родился в 1928 году. Автор романов «Тени исчезают в полдень», «Вечный зов» и других. Автор сценариев поставленных по ним многосерийных фильмов. Лауреат Государственных премий СССР, РСФСР, премии Ленинского комсомола.

С 1972 года — главный редактор журнала ЦК ВЛКСМ «Молодая гвардия». Герой Социалистического Труда. Депутат Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва.

ИЗ ПРОГРАММЫ

Создать в Верховном Совете механизм, исключающий возникновение нового культа личности, нарушения социальной справедливости и необоснованное осуждение людей.

Бороться за создание настоящего правового государства, в котором закон сурово, без снисхождений карал бы всякие умышленные преступления и надежно и верно защищал бы безопасность личности и имущества граждан.

Установить строгий контроль за ценами, категорически не допуская их необоснованного повышения...

ИВАНОВ

Евгений Михайлович

директор Краснозаводского техникума

Родился в 1932 году в г. Орехово-Зуево. Член КПСС с 1959 года. Окончил в 1954 году Орехово-Зуевский педагогический институт, работал в Солнечногорском, а с 1958 года в Загорском районе учителем, директором, заведующим горно-шахтным комбинатом. Дважды командирован в соцстрану на руководящую работу в учреждения народного образования. С 1974 — директор Краснозаводского техникума. С 1983 года является председателем совета директоров техникумов Московской области.

ИЗ ПРОГРАММЫ

Первенство той экономики и политики, которые улучшают жизнь человека. Повышение социального статуса и общественного престижа учителя и образования. Реформа здравоохранения, формирование культа здоровья, принятие экологического закона. Форсирование жилищной проблемы: создание строительной индустрии, перераспределение жилищного фонда. Пенсия выше прожиточного минимума, обеспеченная старостью и милосердием. Без демократии не мыслю перестройку!..

ПОДСЧЕТ ГОЛОСОВ

НА ИЗБИРАТЕЛЬНОМ УЧАСТКЕ

Признаются недействительными избирательные бюллетени неустановленного образца, а также бюллетени, в которых при голосовании оставлено более одного кандидата. При возникновении сомнений

в действительности избирательного бюллетеня вопрос разрешается участковой избирательной комиссией путем голосования.

ПОВТОРНОЕ ГОЛОСОВАНИЕ

Если по избирательному округу баллотировалось более двух кандидатов в народные депутаты СССР и ни один из них не был избран, окружная избирательная комиссия принимает решение о проведении в округе повторного голосования по двум кандидатам в депутаты, получившим наибольшее число голосов. Об этом ре-

шении окружная избирательная комиссия сообщает в Центральную избирательную комиссию и информирует избирателей округа.

Повторное голосование в избирательном округе проводится не позднее двухнедельный срок с момента приема требований настоящего Закона.

Повторное голосование при выборах депутатов СССР и народных организаций проводится на избирательных участках, на которых избиратели, не позываясь на конференции общества

БЕЛЯЕВ

Александр Васильевич

младший научный сотрудник Объединенного института ядерных исследований

Родился в 1947 году в Перми, в семье служащего. Русский, беспартийный, имеет высшее образование. С 1970 года работает в ОИЯИ, специалист по программированию. Результаты его научной деятельности отражены в 17 опубликованных научных работах. Принимал участие в нескольких избирательных кампаниях, начиная от агитатора и кончая заместителем руководителя агитколлектива. В 1987 году избран депутатом Дубненского городского Совета народных депутатов.

ИЗ ПРОГРАММЫ

Многопартийность — необходимое условие политической демократии. Закон о политических партиях. Пересмотр Закона о выборах. Местным Советам — реальная власть в решении местных проблем. Статьи Конституции о правах и свободах — в соответствии с Всеобщей декларацией прав человека. Закон о свободе совести. Закон о независимой прессе. Правовое государство. Отмена смертной казни. Перевод экономики на рыночные регулирования. Земля — крестьянам. Индексированный рост пенсий и пособий. Возвращение утраченной духовности...

БЕРЕЗИН

Геннадий Павлович

заместитель директора Запрудненского завода электровакуумных приборов

Родился в 1940 году в поселке Запрудня Московской области в рабочей семье, русский, член КПСС, образование высшее. С 1958 г. по настоящее время работает на Запрудненском заводе, пройдя путь от рабочего до заместителя директора. Геннадий Павлович женат, имеет двух детей. Он член партийного комитета завода, председатель совета средней школы № 1. Много внимания уделяет решению вопросов развития промышленности и социально-бытовых проблем завода и поселка.

ИЗ ПРОГРАММЫ

Реформа правовых актов, принятие Законов о молодежи, о печати. Разделение функций между советскими и партийными органами.

Демократизация деятельности высших органов власти, исключение зон вне контроля и критики.

Решение Продовольственной программы, развитие различных форм сельскохозяйственного производства, включая фермерские и личные подсобные хозяйства. Увеличение пенсий, стипендий и пособий. Внимание экологии...

БОВИН

Александр Евгеньевич

политический обозреватель газеты «Известия»

Член КПСС, русский, родился в 1930 году. В 1953 году окончил юридический факультет Ростовского университета. Работал в Краснодарском крае народным судьем, заведующим отделом агитации и пропаганды РК КПСС. После окончания аспирантуры философского факультета МГУ работал в журнале «Коммунист» и в аппарате ЦК КПСС. С 1972 года — политический обозреватель газеты «Известия».

ИЗ ПРОГРАММЫ

Перестройка — это революция. Революция означает смену власти. Надо отобрать власть у партийного и государственного аппарата, вернуть ее народу. Только так можно решить задачу, поставленную XIX Всесоюзной конференцией КПСС — преодолеть отчуждение трудящихся от власти. Только так можно наполнить конкретным содержанием лозунг «Вся власть Советам!». Перестройка невозможна без гласности. А гласность — это право на правду, которое должен иметь каждый. Журналисты, чтобы говорить и писать правду. Все граждане, чтобы знать правду. Больше хлеба — меньше пушек...

ПОРЯДОК ГОЛОСОВАНИЯ И ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ ВЫБОРОВ

ПРОВЕДЕНИЕ ГОЛОСОВАНИЯ

Избирательные бюллетени заполняются голосующими в кабине или комнате для тайного голосования. При заполнении бюллетеня запрещается присутствие кого бы то ни было кроме голосующего.

г). Избиратель, не имеющий возможности самостоятельно заполнить бюллетени, вправе пригласить в кабину или комнату другое лицо по своему усмотрению, кроме члена избирательной комиссии.

При выборах народных депута-

БОРЫ ЕСЬ: НАШИ КАНДИДАТЫ

КОМКОВ

Владимир Петрович

директор совхоза «Константиновский»

Родился в 1940 году в Калужской области в семье крестьянина. После окончания сельскохозяйственной академии с 1963 года работал агрономом в Октябрьском районе Кустанайской области. С 1967 года — в Загорском районе: сначала был управляющим отделением, главным агрономом ППЗ «Смена», директором совхоза «Кузминский». С 1982 года — директор совхоза «Константиновский». В. П. Комков — член КПСС, женат, имеет двух детей.

ИЗ ПРОГРАММЫ

Важнейшая задача — накормить народ, вернуть уважение к земле и к труду крестьянина. Сельхозпредприятиям — самостоятельность. Создание правового государства, Советам — реальную власть. Остановить рост цен. Социальная защищенность женщин, стариков, низкооплачиваемых категорий трудящихся. Молодежным проблемам — особое внимание. Усиление борьбы с преступностью, правовая защита граждан. Средства от сокращения военных расходов — на решение социальных программ, улучшение условий жизни военнослужащих. Жесткий экологический контроль, воспроизведение лесных запасов...

КРУТОВ

Александр Николаевич

комментатор Центрального телевидения

Родился в 1947 году в поселке Чупа на берегу Белого моря. Родители — потомственные рыболовы. Александр Крутов окончил факультет журналистики МГУ. Комментатор программ «Время» Центрального телевидения. А. Н. Крутов — один из создателей «Проекта перестройки». В трагические весенние дни 1986 года советские люди смотрели его репортажи из Чернобыля. Он был первым телеведущим, сообщившим правду об этой аварии. А. Н. Крутов — коммунист. Женат. У него растет сын.

ИЗ ПРОГРАММЫ

Члены Политбюро ЦК КПСС, министры обязаны регулярно отчитываться перед народом о своих действиях. Отмена всех привилегий: спецпакетов, спецбольниц, спецкурортов и так далее. Министр и рабочий должны покупать товар в одном магазине. Вернуть женщину семье: освободить ее от тяжелого физического труда, ночных смен и «черных» суббот, засчитывать воспитание детей до семи лет в трудовой стаж...

НЕДАЧИН

Юрий Константинович

заместитель директора приборного завода «Тензор»

Родился в 1945 году в поселке Покровское Смоленской области. Трудовую деятельность начал в 1963 году слесарем на Смоленском заводе средств автоматики. В 1969 году после окончания филиала Московского энергетического института был направлен в Дубну на машиностроительный завод. В 1972 году вступил в ряды КПСС. В 1971 году был избран вторым, затем первым секретарем Дубенского ГК ВЛКСМ. С 1976 года Ю. К. Недачин работает на приборном заводе «Тензор».

Недачин Ю. К. женат, воспитывает двух детей.

ИЗ ПРОГРАММЫ

Заставить работать закон о государственном предприятии, внедрять новую торговлю, все виды аренды как в промышленности, так и в сельском хозяйстве. Конкуренция между всеми формами индивидуальной, кооперативной собственности на селе. Селянам недорогую, надежную технику. Ликвидация монополии аппарата в принятии управленческих решений. Решение всех важнейших вопросов через референдумы...

...решить избранных депутатов. Повторное голосование по данным кандидатам в депутаты проводится на съездах конференций общественных организаций либо пленумах их общесоюзных органов в тот же или на следующий день с соблюдением требований настоящего Закона.

Избранным считается кандидат в народные депутаты СССР, получивший при повторном голосовании наибольшее число избирателей, делегатов съезда, конференции общественной Орга-

НУЖДИН

Николай Васильевич

директор Загорского центра НТМ «Нива»

Родился в 1958 году. Член КПСС. В 1982 году окончил физический факультет МГУ им. Ломоносова. С 1982 по январь 1988 года работал инженером НИИПХ Загорска.

В январе 1988 года в связи с созданием в стране общественно-государственной системы научно-технического творчества молодежи (НТМ) по конкурсу избран директором Загорского центра НТМ «Нива».

ИЗ ПРОГРАММЫ

Четкое разграничение функций и полномочий советских и партийных органов.

Выборы депутатов должны быть всеобщими, прямыми, равными, тайными и только состязательными, в том числе главы государства.

Принять Закон о печати.

Внедрение регионального хозрасчета. Резкое сокращение числа министерств и ведомств.

Установить общественный контроль за экологическим состоянием окружающей среды во всех регионах страны.

ПЕРСИАНОВ

Сергей Александрович

директор школы № 4 г. Загорска

Родился в 1954 году. 1972—74 годы — рабочий на Загорском оптико-механическом заводе. 1979 год — окончил с отличием Московский государственный педагогический институт им. В. И. Ленина. 1979—83 годы — преподаватель, секретарь комитета ВЛКСМ в Загорском кинотехникуме. 1983—87 годы — инструктор отдела пропаганды и агитации Загорского ГК КПСС. С 1987 года директор Загорской средней школы № 4. Член КПСС с 1975 года. Женат. Имеет двух детей.

ИЗ ПРОГРАММЫ

Силой закона отнять власть у чиновников и передать ее народу в центре и на местах. Освободить экономику от паразитирующей бюрократической надстройки. Дать человеку возможность работать и зарабатывать. Решать немедленно и основательно самые большие проблемы продовольствия, товарного дефицита, жилья, роста цен, преступности. Отменить все начальственные льготы. Не жалеть средств на воспитание детей, здоровье и культуру. Прекратить разрушение природы. Без принятия принципиальных политических решений мы рискуем оказаться в тяжелом общенациональном кризисе...

ПИЯШЕВА

Лариса Ивановна

старший научный сотрудник Института международного рабочего движения АН СССР

Родилась в 1947 году в Москве в семье военнослужащего, русская, беспартийная, образование высшее. Заочно окончила аспирантуру и защитила кандидатскую диссертацию. Лариса Ивановна автор нескольких книг и большого количества статей. Часто выступает с лекциями по экономике, ведет в журнале «Техника и наука» рубрику «Школа экономических знаний».

ИЗ ПРОГРАММЫ

Политический pluralism: многопартийная система, свобода слова, печати, митингов, съездов, демократическая система прямых выборов.

Экономическая демократия: различные формы коллективной и частной собственности — акционерной, кооперативной, семейной, индивидуальной.

Новая социальная политика: объект социальной политики — человек, а не классы, группы, общество в целом. Защита бедных, немощных, больных, инвалидов, пенсионеров, одиноких матерей...

...ределить избранных депутатов. Повторное голосование по данным кандидатам в депутаты проводится на съездах конференций общественных организаций либо пленумах их общесоюзных органов в тот же или на следующий день с соблюдением требований настоящего Закона.

Избранным считается кандидат в народные депутаты СССР, получивший при повторном голосовании наибольшее число избирателей, делегатов съезда, конференции общественной Орга-

РОМАНОВ

Станислав Васильевич

директор Загорской грузовой автоколонны № 1128

Родился в 1947 году в Литовской ССР в семье рабочего. Русский, член КПСС с 1970 года. Трудовой путь начал в смоленской автоколонне рабочим. Два года служил в рядах Советской Армии. С 1968 по 1985 годы трудился на том же предприятии механиком, начальником автоколонны. Без отрыва от производства окончил Московский финансово-экономический институт. С сентября 1985 года и по настоящее время работает директором Загорской автоколонны № 1128. Выполняет общественные поручения, являясь депутатом Загорского городского Совета народных депутатов.

ИЗ ПРОГРАММЫ

Принять законы, способные изжить в обществе последствия застоя. Углублять и расширять перестройку, развивать демократию и гласность, добиваться создания правового государства, социальной и национальной справедливости, решать экономические проблемы, обеспечить экологическое безопасное существование людей, разработать государственную политику о молодежи. Кандидат за устранение всех видов экономического неравенства...

САВИН

Юрий Николаевич

председатель Московского областного строительного комитета

Родился в 1931 году в Смоленской области. Русский, член КПСС, образование высшее. С 1951 по 1965 год работал прорабом, старшим прорабом, начальником Солнечногорского СМУ. С 1965 по 1978 год — управляющий трестом «Мособлстрой» № 8 в г. Наро-Фоминске. С 1978 по 1981 год работал в центральном аппарате Главмособлстроя. С 1981 по 1987 — первый заместитель начальника главка, начальник Мособлстроя. С 1989 года назначен председателем Московского областного строительного комитета.

ИЗ ПРОГРАММЫ

Обеспечение широкой гласности при обсуждении политических, социальных и государственно-правовых программ; борьба за мир и укрепление обороноспособности; отказ от административно-командной системы управления, переход к экономическим методам руководства; обеспечение населения жильем, объектами здравоохранения; ликвидация допущенного отставания в благоустройстве городов и населенных пунктов, запрет на утилизацию радиоактивных отходов в п. Шеметово, улучшение снабжения мясными и молочными продуктами...

СИДОРОВА

Ольга Васильевна

директор Загорской средней школы № 14

Родилась в 1948 году в Загорске. Русская. Член КПСС. Окончил с золотой медалью среднюю школу № 1, в 1966 году поступила в Московский педагогический институт.

С 1970 года — учитель физики в средней школе № 1 Загорска. В 1981 году назначена заместителем директора по учебно-воспитательной работе, а с 1983 года — директор Загорской средней школы № 14. Отличник народного просвещения РСФСР. Депутат Загорского горсовета народных депутатов.

ИЗ ПРОГРАММЫ

Здоровье общества определяется тем, как в нем чувствуют себя женщины, старики, дети. Я за увеличение отпуска женщинам по уходу за ребенком до трех лет. За увеличение пенсий, за создание экологически чистых полей, за открытие предприятий, специализирующихся на выпуске только детской одежды и обуви и одежды и обуви для престарелых людей.

Я гарантирую полную поддержку и помочь социально-экономическому обществу...

представитель Центральной избирательной комиссии поручит окружной избирательной комиссии провести в избирательном округе повторные выборы. При этом она может принять решение о необходимости проведения выборов окружной и участковыми избирательными комиссиями в новом составе. Голосование проводится на тех же избирательных участках и по спискам избирателей, составленным для проведения общих выборов.

Повторные выборы проводятся не позднее чем в двухмесячный срок после общих выборов.

В случаях, когда количество избранных депутатов оказалось меньше числа мандатов, и при

признании выборов от общественной организации недействительными, Центральная избирательная комиссия принимает решение о

проведении повторных выборов от данной общественной организации. При повторных выборах избираются недостающее число

депутатов или все депутаты от

данной общественной организа-

ции, если ранее проведенные вы-

СТЕЦОВСКИЙ

Юрий Исаакович

профессор Московского института инженеров железнодорожного транспорта

Родился в 1927 году в Москве, беспартийный. В 1941 году окончил шестой класс и пошел работать на производство. Работал учеником, а затем токарем. После войны экстерном сдал экзамены за десятилетку. Совместная работа с учебой, окончил Московский юридический институт.

В 1956 году стал членом Московской городской коллегии адвокатов. Подготовил и защитил кандидатскую (1968 год), докторскую (1983 год) диссертации, одновременно является профессором ИИЖТа.

ИЗ ПРОГРАММЫ

Юридическая практика и вся научная деятельность сосредоточены в сфере прав человека. Важнейшая задача — добиваться отмены несправедливых и незаконных решений, разъяснять людям их права и бороться за осуществление прав. С этих позиций выступил в научно-популярной книге «Если человек обвинен в преступлении...», в «Литературной газете», журнале «Человек и закон»...

ФЛОРЕНСКИЙ

Павел Васильевич

доцент Московского института нефти и газа им. И. М. Губкина

Родился в 1936 году, русский, беспартийный, образование высшее. Педагог, экономист, доктор геолого-минералогических наук, автор работы по геологии, экологии и истории. Павел Васильевич — активист и организатор ряда официальных и неформальных природоохранных объединений. Эксперт по охране памятников природы и культуры, член комиссии по охране Троице-Сергиевой лавры, активный участник борьбы против «поворота рек».

ИЗ ПРОГРАММЫ

Правовое государство — основа программы. Это значит: полновластие Советов, всеобщие и прямые выборы, подлинное разделение законодательной и исполнительной власти, судебная реформа, экономическая самостоятельность предприятий, дифференцированное (личное, арендное, кооперативное, хуторное) землепользование.

Рациональная экономика — ключ к решению экологических проблем. Запретить захоронение радиоактивных и токсичных отходов в Подмосковье. Наше будущее — молодежь. Резкое улучшение качества образования, забота о молодых семьях. Воздорожить Загорск как центр культуры — город учащейся молодежи...

ЧЕРЕДИЛОВ

Алексей Константинович

первый секретарь Д

Что такое ненормированный рабочий день? Могут ли его вводить без согласия служащего и тем самым фактически заставлять трудиться сверхурочно?

Ненормированный рабочий день устанавливается для некоторых категорий работников и означает, что при производственной необходимости они в отдельные дни по предложению администрации или по собственной инициативе должны выполнять во внеурочное время работу, которая компенсируется предоставлением дополнительного отпуска. Разумеется, здесь имеется в виду неотложная работа, входящая в круг служебных обязанностей по занимаемой должности. В случае выполнения других работ, не предусмотренных трудовым или коллективным договором либо должностными инструкциями, эти работы оплачиваются по соглашению, как выполнение особых заданий.

КОНСУЛЬТАЦИЯ ЮРИСТА НЕНОРМИРОВАННЫЙ РАБОЧИЙ ДЕНЬ

Ненормированный рабочий день в учреждениях, предприятиях и организациях может применяться:

- для административного, управленческого, технического, хозяйственного персонала;
- для работников, труд которых не поддается учету во времени (консультанты, инструкторы и пр.);
- для лиц, которые распределяют время работы по своему усмотрению;
- для тех, чье рабочее время дробится на части неопределенной продолжительности.

Все эти лица на общих основаниях освобождаются от работы в выходные и праздничные дни, за исключением случаев, **особо оговоренных** в трудовых и коллективи-

зационных договорах либо Правилах внутреннего распорядка. При отсутствии такой оговорки работа в выходной или праздник компенсируется по соглашению сторон: предоставлением другого дня отдыха либо оплатой в двойном размере.

Следует специально подчеркнуть, что ненормированный рабочий день не может превращаться в удлиненный. То есть администрация не имеет права систематически привлекать к работе во внеурочное время или заранее обязывать трудиться по особому распорядку сверх установленной продолжительности рабочего дня (смены). Иными словами, переработка допускается лишь в исключительных случаях, а вовсе не регулярно. На работников с ненормированным днем из числа администрации и профкома могут его и не устанавливать, если это не вызывается конкретными производственными условиями. На практике ненормированный день не должен вводиться для тех трудящихся, которых законодательство запрещает привлекать к сверхурочным работам: несовершеннолетних; беременных женщин и матерей, имеющих детей в возрасте до двух лет; работников, обучающихся без отрыва от производства в образовательных школах и профессионально-технических учебных заведениях; лиц с активной формой туберкулеза и некоторых других.

ловиях, то трудовой договор прекращается (пункт 6 статьи 15 Основ законодательства о труде).

Вместе с тем необходимо напомнить, что ненормированный рабочий день не является обязательным «приложением» к определенной должности. Администрация и профком могут его и не устанавливать, если это не вызывается конкретными производственными условиями. На практике ненормированный день не должен вводиться для тех трудящихся, которых законодательство запрещает привлекать к сверхурочным работам: несовершеннолетних; беременных женщин и матерей, имеющих детей в возрасте до двух лет; работников, обучающихся без отрыва от производства в образовательных школах и профессионально-технических учебных заведениях; лиц с активной формой туберкулеза и некоторых других.

• ПРЕДЛАГАЕМ ОБСУДИТЬ

Кого считать нарушителем?

Это письмо я пишу не только от себя, мое мнение разделяют многие труженики нашего предприятия.

Проблема старая, и, думается, к ее решению надо подойти внимательнее.

Очень часто у нас получают взыскания и подвергаются неуважительным разборам вполне порядочные люди, которых обвиняют в нарушении трудовой дисциплины и внутреннего распорядка. Дело — в уходе после окончания смены.

Очень часто администрация выставляет по 5-10 бездельников записывать, фотографировать уходящих раньше положенного времени.

Как раз здесь и попадают иногда хорошие рабочие, которые свое задание выполняют за счет уплотнения рабочего времени, повышения производительности труда. Они спешат домой, ведь у каждого есть дома дела, а окончательно, болтаться в цехе им совершенно незачем. Особенно это относится к матерям, имеющим малолетних детей. Разве можно им сидеть и выжидать свои минуты как на иголках и переживать? Сделал задание, если больше нет по работе никаких дел, будь здоров, — отдохай или занимайся своими делами по дому! А не выполнил — прополотился или пролодырился — будь добр, трудись пока не сделаешь. За этим должны следить мастера и начальники смен. И наказывать за трудовую дисциплину надо по их представлению. Ведь вторая смена иногда кончает к 0.20 — 0.30 мин., и стоят люди у проходной, ждут после трудовой смены до 1.10 мин., хотя свое задание выполнили. А «добрь молодцы» на проходной или, как их в народе называют «молодые пенсионеры», откроют проходную ровно в положенное время. Вот и спрашивается, зачем совершенствовать, ускорять рабочий процесс, уплотнять время, когда все то время, что скономил, простишь у проходной. Только нервы портить? А не разумнее ли так: закончил задание, потрудился честно и качественно, иди со спокойной совестью отыхай, набирайся сил на следующую рабочую смену. А кто не сделал своего задания, увы, делай, подтягивайся до передовых. Меньше будет простое, шатанье в рабочее время. И не надо будет стоять с блокнотом и фотографировать, искать нарушителей. Они сами себя выявят в коллективе.

С. РОДНОВ,
рабочий цеха № 105.



«На нашей сцене».

Фото А. БЫКОВА.

• ПИСЬМО БЛАГОДАРИТ **Спасибо за работу**

Коллектив детского сада № 15 «Ласточка» выражает сердечную благодарность отделу сварки (начальник А. Ерошин), который в течение восьми лет, в дни Коммунистического субботника, проводит большую работу по благоустройству территории детского учреждения.

Большое спасибо и нашим шефам, коллективу цеха № 16, которые помогают нам во всем.

Е. ЯЦЕВА,
заведующая детсадом № 15.

Примите слова благодарности

От всего сердца хочу поблагодарить участкового врача Антонину Георгиевну Родинову и весь коллектив скорой помощи Центральной городской больницы за их чуткость и внимание, за заботу и помощь, которую они мне оказывают на протяжении вот уже пяти лет.

Эти люди не оставили без внимания ни одного моего обращения к ним, ни одной просьбы: едят, идут в любое время суток.

Я желаю им большого счастья, крепкого здоровья!

С праздником всех вас, с праздником Победы!

М. ШЕВЧУК,
пенсионерка.

ЗВОНИТЕ,
ПРИХОДИТЕ.

Редакция

находится в здании проходной, на третьем этаже. Телефон 15-81.

Льготы на бесплатный проезд

С 15 октября 1988 года решением исполкома горсовета на участников Великой Отечественной войны по предъявлению удостоверения участника ВОВ или удостоверения к медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне» или медали «За победу над Японией» с надписью «участник войны».

Примечание: правом бесплатного проезда пользуются все ветераны Великой Отечественной войны по предъявлению удостоверения участника ВОВ или удостоверения к медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне» или медали «За победу над Японией» с надписью «участник войны».

ЭТО ИНТЕРЕСНО

ЖЕРТВЫ ПЕСТИЦИДОВ

Многие развитые капиталистические государства поставляют в развивающиеся страны пестициды, применение которых в странах-производителях уже давно запрещено законом, поскольку, как показала практика, они вызывают гибель сельскохозяйственных рабочих. Последствия такой практики пагубны. По данным Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), в мире ежегодно погибает примерно 10 тысяч человек, причем подавляющее большинство — в странах третьего мира.

ЗУБНЫЕ ЩЕТКИ НЕ НУЖНЫ

Японские биологи открыли новый вид бактерий, которые способны выделять вещество, уничтожающее вредный для человека налет от пищи на зубах. Налет — остатки сахара и других видов пищи — является в то же время хорошей питательной средой для бактерий.

Для зубной ткани и десен существование бактерий абсолютно безвредно. Означает ли это открытие, что в будущем мы больше не будем пользоваться зубными щетками?

ТОПОЛИЯ, ПОДСОЛНУХИ, РИС...

Такое сочетание совсем не случайно, а является результатом исследования японских ученых-экологов. Согласно им эти растения наилучшим образом справляются с загрязнением воздуха. Фильтрующие особенности были изучены у 80 видов растений, но наиболее ярко они выразились именно у этих трех.

Два из них типичны для большинства стран мира. Ученые провели и практический эксперимент — рассадили растения вдоль оживленной автомагистрали. Воздух вблизи той автомагистрали остался чистым, несмотря на интенсивное автомобильное движение.

И. о. редактора Л. П. ШИЛОВА.

Машиностроительный завод снижает стоимость квартиры или комнату для молодого специалиста сроком на год.

Звонить по телефону 14-56.

Открывшийся в микрорайоне Большая Волга комплексный приемный пункт Дубненского городского производственного объединения бытового обслуживания населения предлагает следующие услуги:

— прием в химчистку одежды (пальто, шубы, куртки, плащи, платья), мягких игрушек; средний и мелкий ремонт обуви.

Адрес мастерской: ул. Попова, 14.

Часы работы: с 10.00 до 19.00, обед — с 14.00 до 15.00, суббота — с 9.00 до 16.00 (без перерыва на обед). Выходные дни — воскресенье, понедельник.

Приемный пункт химчистки открыт в микрорайоне Черная речка по адресу: ул. Первомайская, 32. Он работает с 10.00 до 15.00 (без перерыва на обед). Выходные дни — воскресенье, понедельник.